

行政院長林全昨日在縣長陳福海、立委楊鎮浯等人陪同下，視察金門地區災情，先後前往小三通碼頭、金城天后宮牌樓及沙美老街等處，聽取金門縣長陳福海及相關單位的災損說明，林全並強調相關農損救助等，將指示農管單位儘速依規定辦理。

鎮浯等人陪同下，視察金門地區災情，先後前往小三通碼頭、金城天后宮牌樓及沙美老街等處，聽取金門縣長陳福海及相關單位的災損說明，林全並強調相關農損救助等，將指示農管單位儘速依規定辦理。

扶著強烈風雨的莫蘭蒂颱風日前重創金門，除了路樹慘遭吹斷，全島聯外道路近九成幾乎中斷，連夜密切掌握颱風動態的縣府團隊，除陸續有不少民眾表示，近20年來未見過這麼大的風雨，颱風莫蘭蒂登陸金門那夜的風強雨驟，更驚悚得讓不少人心驚膽戰，難以入眠。莫蘭蒂颱風以破紀錄的17級以上陣風，重創金門，據資料統計，全縣在林木損失方面，總計約50萬棵樹木及綠籬傾倒受損，另在農作物的損害查估上，也約有近250公頃的面積遭殃，總體災損初步估約50億以上，由於風倒木多數不可數，各鄉鎮村里大小小災情不斷，為了解快刈除風倒木的進度，縣長陳福海也旋即指示相關部門協助調查機具及民間重機進場，經縣籍立委楊鎮浯的協調與消防局的連繫，國防部在15日下午也立即啓動C130軍機從屏東起飛赴台中及台北搭載人員及機具後搶進金門，投入相關搶救工作。

至於有關電力的搶救，縣府亦請抵金的20位外援人力定要發揮最大效益，也相信藉由大家的努力當能儘速縮短停電時間。要特別一提的是，金防部連日出動備勤力千餘人，協同各鄉鎮公所救災，為復家園面貌，軍民一心，全島各相關單位不遺餘力！

所幸這次風災並未造成人員死亡的憾事，而陳縣長也指示，多項災後復原工作的重點工作，以安全救護為第一優先；同時加速推動各項工程，盼各單位積極投入復建工作，展現災後復原效率，並順利載送飛抵金門，投入相關搶救工作。

這次莫蘭蒂颱風肆虐金門，所帶來的強風暴雨，讓商店招牌、民宅加蓋棚架被吹垮，各段落的行道樹也幾無倖免，多有連根拔起的慘狀，可說是滿目瘡痍，讓人看得怵目驚心，很多村莊更是如孤島般遭隔絕，停水停電，甚至聯外道路無一可行。

經由縣府團隊的協力合作，迅速啓動災後復原機制，各部會分即時調整各單位投入救援任務，希冀透過動員縣府整體防救風災，間助民眾恢復家園，令全島各地陸續回復原貌。正如行政院長林全與縣長陳福海所表示，這次風災對金門林木造成極大破壞，但這是轉機，在中央及縣府共同投入災後復原下，儘速重建美好的金門。

全島軍民同心 化危機為轉機



鎮浯等人陪同下，視察金門地區災情，先後前往小三通碼頭、金城天后宮牌樓及沙美老街等處，聽取金門縣長陳福海及相關單位的災損說明，林全並強調相關農損救助等，將指示農管單位儘速依規定辦理。

扶著強烈風雨的莫蘭蒂颱風日前重創金門，除了路樹慘遭吹斷，全島聯外道路近九成幾乎中斷，連夜密切掌握颱風動態的縣府團隊，除陸續有不少民眾表示，近20年來未見過這麼大的風雨，颱風莫蘭蒂登陸金門那夜的風強雨驟，更驚悚得讓不少人心驚膽戰，難以入眠。莫蘭蒂颱風以破紀錄的17級以上陣風，重創金門，據資料統計，全縣在林木損失方面，總計約50萬棵樹木及綠籬傾倒受損，另在農作物的損害查估上，也約有近250公頃的面積遭殃，總體災損初步估約50億以上，由於風倒木多數不可數，各鄉鎮村里大小小災情不斷，為了解快刈除風倒木的進度，縣長陳福海也旋即指示相關部門協助調查機具及民間重機進場，經縣籍立委楊鎮浯的協調與消防局的連繫，國防部在15日下午也立即啓動C130軍機從屏東起飛赴台中及台北搭載人員及機具後搶進金門，投入相關搶救工作。

至於有關電力的搶救，縣府亦請抵金的20位外援人力定要發揮最大效益，也相信藉由大家的努力當能儘速縮短停電時間。要特別一提的是，金防部連日出動備勤力千餘人，協同各鄉鎮公所救災，為復家園面貌，軍民一心，全島各相關單位不遺餘力！

所幸這次風災並未造成人員死亡的憾事，而陳縣長也指示，多項災後復原工作的重點工作，以安全救護為第一優先；同時加速推動各項工程，盼各單位積極投入復建工作，展現災後復原效率，並順利載送飛抵金門，投入相關搶救工作。

這次莫蘭蒂颱風肆虐金門，所帶來的強風暴雨，讓商店招牌、民宅加蓋棚架被吹垮，各段落的行道樹也幾無倖免，多有連根拔起的慘狀，可說是滿目瘡痍，讓人看得怵目驚心，很多村莊更是如孤島般遭隔絕，停水停電，甚至聯外道路無一可行。

經由縣府團隊的協力合作，迅速啓動災後復原機制，各部會分即時調整各單位投入救援任務，希冀透過動員縣府整體防救風災，間助民眾恢復家園，令全島各地陸續回復原貌。正如行政院長林全與縣長陳福海所表示，這次風災對金門林木造成極大破壞，但這是轉機，在中央及縣府共同投入災後復原下，儘速重建美好的金門。

颱風重創浯島 金門緊急向中央求援

災害應變中心調配長短鏈鋸166組32人支援 軍機運送抵金投入搶救工作



（李增汪攝）



記者李增汪／綜合報導

莫蘭蒂颱風災損嚴重，金門緊急向中央請求支援！本縣擁有之人車、機具不足以因應目前狀況，經由縣長陳福海及立委楊鎮浯竭力爭取下，中央災害應變中心調配長短鏈鋸166組，並協調台北市、台中市政府及台灣電力公司共32人支援，於15日晚上7點由國防部C130運送至金門，投入支援本縣災害搶救工作。

中港運抵金門，全力協助金門進行復原重建工作。為感謝台灣之支援，縣長楊福海及楊鎮浯昨下午親自到達接機致意。而莫蘭蒂颱風重創金門，本次颱風造成本縣多處路樹倒塌，使電線桿倒地，導致電線斷裂，環島東西南北路暨各道路中斷，約2萬4千多戶停電，本縣應變中心接獲通報後，立即派遣台電金門區營業處人員緊急出動搶修，並由林務所及國軍支援弟兄開通搶救通道，積極投入災害搶救工作，以求快速恢復道路交通及供電。

然而本次颱風造成災害損失嚴重，本縣擁有人車機具不足以因應目前狀況，經由縣長陳福海及楊立委楊鎮浯竭力爭取下，中央災害應變中心調配長短鏈鋸166組，並協調台北市、台中市政府及台灣電力公司共32人支援，於15日晚上7點由國防部C130運送至金門，投入支援本縣災害搶救工作。

然經兩日連夜搶修後，本縣災害搶救工作已大致完成，但仍有些許殘存問題，例如船隻擋在碼頭，導致船隻無法靠岸，影響漁民生計，感謝航港局書何國楚、金門縣消防局長楊福凱等人，也都到場接機致意。

莫蘭蒂颱風重創金門，本次颱風造成本縣多處路樹倒塌，使電線桿倒地，導致電線斷裂，環島東西南北路暨各道路中斷，約2萬4千多戶停電，本縣應變中心接獲通報後，立即派遣台電金門區營業處人員緊急出動搶修，並由林務所及國軍支援弟兄開通搶救通道，積極投入災害搶救工作，以求快速恢復道路交通及供電。

然而本次颱風造成災害損失嚴重，本縣擁有人車機具不足以因應目前狀況，經由縣長陳福海及楊立委楊鎮浯竭力爭取下，中央災害應變中心調配長短鏈鋸166組，並協調台北市、台中市政府及台灣電力公司共32人支援，於15日晚上7點由國防部C130運送至金門，投入支援本縣災害搶救工作。

然經兩日連夜搶修後，本縣災害搶救工作已大致完成，但仍有些許殘存問題，例如船隻擋在碼頭，導致船隻無法靠岸，影響漁民生計，感謝航港局書何國楚、金門縣消防局長楊福凱等人，也都到場接機致意。

莫蘭蒂颱風重創金門，本次颱風

懂老更要愛老 志工體驗營招兵



高職師生動員 重整校園

圖文／陳冠霖

中颱莫蘭蒂重創金門，金門農工校園也受創嚴重，包括校舍遮雨棚、農場網室、水塔、牆壁、飲水設備、電動門、大型熱水器、玻璃窗門等，全毀居多，多年老榕樹也遭連根拔起，

為了因應金門地區逐漸日益高齡化的社會環境，金門縣志願服務推廣中心為了要開發以及活化照護人力的資源，同時建構美好金門的高齡友善環境，特別規劃一項「穿越時空五十年·懂老更要愛老·志工體驗營」活動，歡迎地區就讀「國中以上之青少年」報名。報名表可從金門縣政府或金門縣政府社會處（<http://web.kunmen.gov.tw/Layout/sub-F/index.aspx?france=25>）網站下載，即日起報名至九月二十二日截止。

令人惋惜。趕在中秋假期結束，明（19）日恢復上班上課前，金門農工師生趕緊整理校園，出動教職員40人、學生95人，加上國軍弟兄40人次支援，連日在烈日下揮汗工作，總算讓校園恢復以往樣貌，禮拜一能夠順利正常上課。

金沙鎮代臨時會議程敲定

記者董森堡／綜合報導
中颱莫蘭蒂重創金門，金門農工校園也受創嚴重，包括校舍遮雨棚、農場網室、水塔、牆壁、飲水設備、電動門、大型熱水器、玻璃窗門等，全毀居多，多年老榕樹也遭連根拔起，

為了解決農工校園受創問題，金門農工校園將

由農工校園自行籌措，並申請中央災害防救

委員會補助，並申請中央災害防救委員會

補助款項，並申請中央災害防救委員會

補助款項，並申請中央災害



大致規劃好一本歐洲旅遊書的整體樣貌後，我心安定而歡喜。走過西班牙（Spain）、葡萄牙（Portugal）後，再搭大巴到波爾多（Bordeaux），這段路程坐了快16個鐘頭的車，打破我們之前乘坐大巴的時程，沿途的插曲故事也轉了一個彎。歐洲跨國行，可寫的篇章範圍越來越大。波爾多的酒香，葡萄園迷人的景緻，也讓我延伸出書中另一輯特寫，漫漫跨國行，不斷在調整、接收新知，躍進更好的規劃，回到巴黎，我們開始加入更多博物館的行程。

古寧頭戰後在金部隊整編概述

◎鄭瑞堅

整編顧名思義就是把部隊整理改編，也就是將部隊作適當的調整，如裁撤、併編、移編或新編。民國三十八年大陸淪陷之後，高級指揮機構太多，當務之急就是部隊整編，其目的在收容原有官兵，並統一部隊編制，減少指揮機構，俾能靈活指揮部隊作戰。古寧頭戰役結束後，在金的福州綏靖公署（按：由京滬杭警備總司令部改編，通稱湯總部）、第十二、二十二兵團配合國軍政策實施整編。九一年四月，劉鳳翰所著《國軍（陸軍）在臺澎金馬整編經過（民國三十九年至七十年）》，提及三次整編，包括：「三十九年初期整編；四十一年正式接受美援裝備各軍師再度整編，充實員額；四十三年全部接受美援裝備，並建立野戰軍團制，作徹底整編，將有歷史淵源之各軍番號一律撤銷。」至於整編的作法在軍史，以及參戰官兵的回憶錄或口述歷史中有所記述，說明整編歷程的專著則甚少，為了重現昔日整編情況，以及建構比較完整的記實，特蒐集相關文獻加以整合，俾敘述各部隊的整編過程，並置重點於金門防衛司令部（以下簡稱金防部）的編成，以及第十九軍番號撤銷的經過。由於整編屆今已超過六十餘載，拙作難免有疏漏之處，尚祈諸先進指正。

戰前指示防務交接

民國三十八年元月徐蚌會戰失利，國軍精銳大部喪失。一月二十一日，湯恩伯上將奉命擔任京滬杭警備總司令，負責保衛並穩定東南半壁江山之責。共軍於四月二十二日渡江南下，南京於四月二十三日失守，上海於五月二十七日也相繼淪陷，湯恩伯總司令依蔣總裁之命，至閩北代理福州綏靖公署主任，統籌軍政事宜。八月十七日福州陷落，十月十七日廈門又再失守，湯總部退至金門。

國民政府為了檢討軍事，以及與軍事相關聯之政治、經濟為何失敗的原因，並充實軍事力量，民國三十八年六月二十一日於臺北召開「東南區軍事會議」，決議設置東南軍政長官公署，七月十八日行政院公務會議通過此議案，八月十五日陳誠上將就任公署長官，轄管臺灣及蘇、浙、閩、潮、汕等沿海區域的軍政大計，公署於三十九年三月十六日明令撤銷。

民國三十八年十月二十四日，陳誠長官分函湯恩伯、李良榮將軍。與湯函云：「前線辛勞，深為感念。數月來以孤臣孽子之心，作孤軍苦撐之戰，尤為世人所共見共佩也。良榮兄奉調革命實踐研究院服務，關於金門防務，改由胡司令官接替負責，請兄監督交接，嚴切指示。務使部署妥定後，再行返臺，共負艱鉅。特請尤青兄（按：副長官羅卓英上將）前來慰問，並面詳一切。」另外

，與李函云：「前線辛勞，至用佩念。吾兄奉命調革命實踐研究院服務，關於金門防務，改由胡司令官接替負責，務希督飭所屬嚴密交接，勿生空隙，為匪所乘。俟妥定後，返臺晤談為盼。」（按：信函錄自《陳誠先生回憶錄-建設臺灣（下）》）就函件的內容來言，古寧頭戰役前夕，陳誠長官就已決定將金門防務交由胡璉將軍指揮，並告知湯恩伯上將負責監督，防務交接後李良榮司令官調回臺灣。函發隔日發生古寧頭戰事，局勢有了變化，戰後仍依原函示的規劃執行。

湯總部與二十二兵團裁撤

民國三十八年十月二十七日上午十時左右，古寧頭戰役結束，當日下午四時，陳誠長官蒞金巡視，十月二十八日，主持作戰檢討會。十月二十九至三十日，二十二兵團與十二兵團實施防務交接。十月三十日，《中央日報》報導：「此次坐鎮金門，指揮三軍作戰，獲致大捷的福州綏靖公署代主任湯恩伯將軍，將於今（三十）日下午一時自金門飛來臺北，向陳長官報告此次金門大捷作戰經過，並請示機宜。」隔日，十月三十一日，《中央日報》又報導：「指揮金廈作戰之湯恩伯將軍，昨（三十）日奏凱歸來，湯氏於上午十時自金門起飛，十一時三十分正抵達松山機場。與湯氏偕行者有副總司令萬建蕃、二十二兵團司令官李良榮及……，東南軍政長官公署副長官羅卓英亦同來。」可見防務交接後，湯總部與二十二兵團的重要幹部皆離開金門防區。

緊接著就是部隊裁撤，民國三十八年十一月一日，《中央日報》報導：「駐守金門國軍已重新部署，將由胡璉將軍負責指揮。原負責指揮金廈戰事之福州綏署，所屬廈門防衛司令部、第八兵團司令部及二十二兵團司令部，均已明令撤銷。」六十八年十月，湯

總部警衛團中校營長鄭遠鈞於《中外雜誌》刊載〈金門保衛戰實錄〉，描述撤銷的情況：「憶自金門戰役結束後，實際參加作戰的部隊多已調回臺灣整訓，而師以上的指揮機構，如二十二兵團、京滬杭警備總司令部……等單位都相繼撤銷或改組。」二十二兵團司令官李良榮將軍，奉福州綏靖公署代主任湯恩伯將軍之命，移防金門。《金門縣志》（九十六年續修）記載：「民國三十八年九月三日，國軍二十二兵團駐防金門。」除了第二十五軍（轄第四十、四十五師）、第五軍（轄第一六六、二〇〇師）外，另配屬第二〇一師（欠）等部隊。七十六年，二十二兵團戰鬥中心少校情報官林怒潮於《武岡-中央陸軍軍官學校第十七期第二十一總隊畢業四十六週年紀念特刊》，發表〈三十功名塵與土〉，回憶裁編的情形：「兵團司令部，把金門防務交給胡璉十二兵團後也開來臺

灣。兵團奉令結束，軍官、部隊都撥編。」六十八年十一月，張達人將軍在《中國報導》的〈李良榮、沈向奎將軍與金門大捷〉，也提及：「戰後二十二兵團及二十五軍先後奉命返臺整補，番號先後撤銷。」有關二十五軍的整編方式，《國民革命軍陸軍第五軍軍史》記載：「民國三十九年夏進行全面性之整編，本（第五）軍與第二十五軍合併，番號為第五軍。」至於二十五軍所屬四十五師如何整編，以及第五軍後來改隸十二兵團的部分，另有專節說明。

民國三十七年七月，第二〇一師奉令從安徽蕪湖船運至高雄鳳山整訓，三十八年二月隸屬第八十軍，九月師主力調戍金門，配屬二十二兵團。

戰後因戰功獲頒榮譽虎旗一面。三十八年十一月底，該師移防高雄鳳山整補，仍然隸屬八十軍。

四十一年十一月，第二〇一師奉令與第三四〇師合編成第四十九、五十一師。抗戰期間，青年軍二〇一師於三十四年一月在四川成立，七年後因番號被撤銷而走入歷史。

十二兵團改編為金防部

十二兵團原轄十八、十九軍，二十二兵團裁撤後，其所屬第五軍移編到十二兵團。古寧頭戰役之後，十二兵團改編成金防部，副司令官柯遠芬將軍在其所著《暴風雨：大陸撤守與胡璉兵團轉戰紀實》中，說明編成的情況：「金門大捷之後，政府正式成立金門防衛司令部，並以胡將軍為首任金門防衛司令官，將第十二兵團改組為金門防衛司令部，編制大致相同，全般人馬並無若干變動，只是番號改變而已。……就是因為只是改變番號，所以當時也沒有舉行就職及交接的典禮，在兵荒馬亂中一切都從簡了。」另外，《陳誠先生回憶錄-建設臺灣（上）》也記載：「金門勝利後，復有第三次整編，其隸屬長官公署的機關僅有舟山指揮部、臺灣、金門兩個防衛部、澎湖防守部。」由此觀之，金防部確定是在戰後所新編的單位。

柯遠芬將軍沒說金防部於何時成立，查相關文獻、資料得知編成的時間有兩種說法：民國三十八年十二月一日，《正氣中華報》報導：「當局為加強反共抗俄軍事力量，確保革命復興基地，頒決定於東南軍政長官公署所屬區域，設置臺灣、金門、定海三個防衛司令部，決就粵華部隊（按：第十二兵團的代號）擴編，……間將自十二月一日起開始擴編。」金防部及目前金門指揮部慶祝隊慶的日子就是十二月一日。另外，胡璉將軍在《金門憶舊》說：「民國三十九年初，第十九軍移防舟山，十二兵團改為金門防衛軍。」十二兵團原轄三個軍（第五、十八、十九軍），改編成金防部的時間點，胡璉將軍認為是「第十九軍移防舟山」，所以特別提到金防部成立時只剩兩個軍：「下轄第五軍，軍轄第十四師、第二百師及舟山撤退後轉回之七十五師；第十八軍，軍轄第十一、四十三、一一八等三個師。」第十九軍增防舟山係在三十九年四月間，就胡璉將軍的說法，可以看出金防部編成時間點的端倪。（上）

獨寵的幸福

◎默子

光是那迷人誘人味蕾的香味就叫人忍不住垂涎有大快朵頤的衝動，民以食為天，尤其是美食當前豈有坐視不管的？原本是為母女特調的食材，不知不覺成了桌上佳餚，不再呆板的傳統觀念非得女孩子生理期將近時特地補一下，巧手的煮婦稍作變化，把刻板的印象沒人規定非得雞鴨魚肉一起燉煮吧？上藥房或問醫師，有時候把把脈、有無需要藥物調理身子？當歸、地黃、芍藥、川芎一定比例煎煮熬湯，加了其它食材搭配，更加誘人。

姑且不論是為了有女初長成、特地攢盡腦汁燉煮的食補，從有印象以來的冬季夜裡，總是在好夢正甜、被窓暖和深沉入夢鄉時，母親的一聲聲呼喚、伴隨著香溢四溢，再怎麼浸淫於美夢中、都抵擋不住冬夜裡那一鍋香噴噴誘人味蕾的美食，補冬不必等到冬至也不是非得挑良辰吉日，物質匱乏三餐難以溫飽的年代，家禽養上幾隻，為的是逢年過節祭

祀打牙祭，冷颼颼的冬夜可以進補，一年四季也只有寒冬才有的饗宴。

重男輕女的傳統觀念根深柢固地遵循不悖，凡事總會想到男女有別，只要牽扯到傳宗接代的重責大任，打從心底有個影子操控著不孝有三無後為大，就因為有此傳承沿襲香火的重擔，一家之煮食背負著食補的重擔，有子初長成或有女初長成，雞鴨鵝等家禽相對的是重要角色，中藥食材的挑選、老祖宗的代代相傳秘方良方，與其說是為了長大成人而補這吃那、倒不如說是為了彌補平常時日的匱乏，困窘的年代柴米油鹽醬醋茶之餘，唯有年節及兒女成長才有的寵幸，寒夜裡的香味四物、十全、八珍、燒酒雞、薑母鴨……，再都是滿足平常時日的口腹之慾吧！

打從懂事開始印象深刻的寒冬深夜裡，從暖被窩鑽出就為了一碗熱湯，為了一小塊肉塊，衆多手足瓜分下能夠嚥鮮實屬難得，青春期的專寵·延伸至初為人母的驕傲，已不是單純為之久久打一次牙祭的滿足，湯汁誘人的當下，腦海裡盡是母親像魔術師似地為一家大小在廚房千變萬化，每一口湯汁飯菜融入多少青春歲月譜曲……。

把羅浮宮八百年悠悠歲月都一一經歷，25個展廳的主題路線，參觀時間約3小時可走完，我們卻走了七小時，很多想細看的還因考量時間而從簡。我們最後增加挑選去看埃及展廳，從石棺、木乃伊、埃及衆多文物、一路看進神祕的亡靈書。眼看閉館時間已到，我們加快速度，在羅浮宮已足足待了十小時的我們，在閉館前由黑人警衛把我們引領到最近的出口，離館時我們忍不住又囁嚅說下次要再來，因精彩的展覽值得一看再看，而且羅浮宮十分遼闊，下次再來時應該要更早出發。如果選擇開放到夜間九點四十五分的日子進場，先預定好門票，早上九點一開放就進場，那就可在羅浮宮泡十二小時。想到這，我們趕緊將ipad、手機都聯網，下載奧賽美術館、橘園美術館、畢卡索美術館等資訊，開始規劃更多精彩的艺术行程。

漫漫跨國行，得不斷靈動調整，延伸更好的書寫路徑，即將啓程前往義大利（Italy），我們必然要加進它的新篇章，還有龐貝（Pompeii）古城的詠嘆！為了它，我們認真搜尋資訊，定妥機票、車票、住宿旅館後，義大利的魅力也閃耀出金色光芒！走出羅浮宮，我回望金字塔的心思，讓我又連拍下許多張照片，那金字塔不管在任何時候望向它，總是讓人癡迷，迷人的巴黎也是！

禮敬詩、詩人&王維

◎陳美芬

17、18歲時，我讀詩、作詩
讀遍紀弦、張錯、杜十三等台灣新詩
還用李泰祥唱鄭愁予

復有19、20歲的莎翁、先知-紀伯倫
甚至25歲時還有魯米、聶魯達
背誦中國古詩、絕句只在國中升學時
但那時耳根、觸感卻最為新鮮
觸、感到近黃昏下課時
的宇宙的氣息
感、知著稻浪在國中校園外面搖曳
的天地神色

即使，14歲時我天崩地裂
是的，天崩地裂
然，我的靈魂並未死去
直到療癒後的現在

我收攏30年來人生所有的事物
調揉整合已經歷的點滴經驗
是為敬 王維

秋光

◎克蘿依

熟辣的酷暑漸漸遠離，而接棒的是裹著涼意的秋！威力猛烈的驟雨，總是有辦法把早已汗流浹背的人們，硬是再擰出一些水滴來，而原有的笑容也隨著時間從早到晚的落點，慢慢凝聚在糾成一團的五官裡定格，等到夜色來襲，才漸漸舒展開來。夏天吶！讓人總是多了點擺脫不掉的「黏膩」與「躁感」。

小時，最厭夏，戀的是秋！愛極了大自然寫進秋色的那幅詩情畫意，也愛三不五時悠閒踱步在溢滿秋光的林邊、河旁、校園中，去享受那份被天然營造而且極度浪漫的美感，彷彿因為眼前的美景，讓自己在時空交錯的假想裡，一躍進入瓊瑤的筆下，成了小說裡那個總被男主角捧在手心寵溺的幸運兒，然後再將早存在腦海裡的劇本，翻演上來，自成一部動人的浪漫詩篇，爾後沈浸其間。長大後，依然愛秋，即便愛作夢的年紀早已過去，但深藏在心靈某部分如詩的情懷，卻依然在秋天翩然來臨時，無聲息的再被揚起。

這些天，大地似在為秋天洗塵，濕涼的氣氛多了點慵懶，所有的事情也好像不再那麼急迫，一切都慢了下來，此時我喜歡沉思，喜歡靜靜地望向窗外的天空，秋天的天空空靈而美，或許是因為常被突如其来的小雨，刷洗得潔淨淨淨吧，益發顯得透明而深邃。有人說：在秋天的季節，若不闔閨沉思、若不披衣外出、若不沿著潺潺流水走進紅楓白荻之間，去切身感受唐朝詩人筆下楓葉荻花秋瑟瑟的那股蘊意，又怎能瞭解秋天獨特的魅力？如果人生的刻劃，正如同季節般的鮮明，最愛的又是屬於哪個季節？

春天的生機滿溢；酷夏的熱力澎湃；秋天的清靜素雅；冬天的返璞歸真，吾寧還是喜歡清雅的秋，在秋天一切是如此的平靜，那麼和悅、那麼澄明，恬淡的心境更讓我能細聽黃葉的低語，聆聽秋風的消息。而在此時的夜常是沉默的，卻因若有雨平添了無數的詩情，繽紛的音符透過雨滴的敲擊，使得生活更饒富趣味。

一生中，總會遇到許多事，有些如過往煙雲，倏忽即逝，有些卻是如熱鐵烙膚一般，留下深刻記憶，還有些像是禽鳥掠過天邊，漸去漸遠，可有些事像是夏天的小河、冬天的落葉、像春花像荻草，依附不同的季節而來。當在生命的旅程中，若是碰上了不開心或是難過的關卡，總喜歡自我放逐在大自然之間，去嗅聞感受不同季節所散發出來的獨特氣味，再狠吸上一大口，不斷告訴自己沒什麼大不了的，再艱困的逆境終會過去，黑夜將過，曙光即會出現。

生命，該是洋溢著希望與無窮生機的，在秋意滿盈的季節裡，我舀起一杯澄黃的秋光，然後舉杯自敬，告訴自己：明天一定會更好！

中越聯合公報 強調維護南海和平穩定

第5輪中日海洋事務高級別磋商15日結束。據華社報導，中國大陸與日本代表在磋商中就東海問題原則共識相關問題「坦誠交換了意見」，並同意致力於維護東海和平穩定。

報導指出，14至15日在日本廣島舉行的這項磋商，首先是雙方同意加快中日防務部海空聯絡機制醸進程，儘早舉行第6輪專家組磋商；並同意繼續就東海相關問題交換意見，並探討展開海上合作的具體方式。

根據報導，為期2天的磋商過程共有9個要點，首先就是「雙方同意致力於維護東海和平穩定」；其次是雙方同意加快中日防務部海空聯絡機制醸進程，儘早舉行第6輪專家組磋商；並同意繼續就東海相關問題交換意見，並探討展開海上合作的具體方式。

據華社報導，為期2天的磋商過程共有9個要點，首先就是「雙方同意致力於維護東海和平穩定」；其次是雙方同意加快中日防務部海空聯絡機制醸進程，儘早舉行第6輪專家組磋商；並同意繼續就東海相關問題交換意見，並探討展開海上合作的具體方式。

根據報導，為期2天的磋商過程共有9個要點，首先就是「雙方同意致力於維護東海和平穩定」；其次是雙方同意加快中日防務部海空聯絡機制醸進程，儘早舉行第6輪專家組磋商；並同意繼續就東海相關問題交換意見，並探討展開海上合作的具體方式。

在兩大國夾縫中 尼泊爾與印度修好



[中央社記者康世新德里17日專電]

新任尼泊爾總理普拉查達15日訪問印度，

16

日與印度總理莫迪會面，雙方同意強化

關係。這個長期在印度「照顧」下的山間

小國，對這個老大哥真是又愛又恨。

但實地拜訪尼泊爾的人，單從照片看到尼泊

爾佛教寺廟林立及喇嘛，可能以為尼泊爾

是個佛教國家，而且人種可能更接近西藏

人。

實在大錯特錯。尼泊爾人多數是印度教徒

，且人種比較接近印度人，人們使用的是

接近北印度的印地語。

雙方的語言只有約

30%

不太

一樣，彼此可以溝通無礙。

也因為如此，即使處在中、印兩個亞洲

大國和強權的夾縫中，尼泊爾向來與印度

比

較親近

，除了人種、語言、宗教與印

度接

近外，也與過去尼泊爾曾遭大英帝國

擊

敗，被迫支持英國印度飲食西藏有關。

當然，尼泊爾只有北面與中國接壤，其

人

種

也

因

此

不

太

樣。

這

也

是

因

為

尼

泊

爾

的

故

事

。

這

也

是

因

為

尼

泊

爾

的

故

事

。

這

也

是

因

為

尼

泊

爾

的

故

事

。

這

也

是

因

為

尼

泊

爾

的

故

事

。

這

也

是

因

為

尼

泊

爾

的

故

事

。

這

也

是

因

為

尼

泊

爾

的

故

事

。

這

也

是

因

為

尼

泊

爾

的

故

事

。

這

也

是

因

為

尼

泊

爾

的

故

事

。

這

也

是

因

為

尼

泊

爾

的

故

事

。

這

也

是

因

為

尼

泊

爾

的

故

事

。

這

也

是

因

為

尼

泊

爾

的

故

事

。

這

也

是

因

為

尼

泊

爾

的

故

事

。

這

也

是

因

為

尼

泊

爾

的

故

事

。

這

也

是

因

為

尼

泊

爾

的

故

事

。

這

也

是

因

為

尼

泊

爾

的

故

事

。

這

也

是

因

為

尼

泊

爾

的

故

事

。

這

也